

*В диссертационный совет Д 212.038.23 при  
Федеральном государственном бюджетном  
образовательном учреждении высшего обра-  
зования «Воронежский государственный уни-  
верситет»*

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертационной работы Босенко Яны Владимировны  
на тему: «Развитие организационно-методического обеспечения учета  
финансовых результатов деятельности экономического субъекта», пред-  
ставленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук  
по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика**

В рыночной экономике целью коммерческих организаций является получение прибыли как главного источника расширенного воспроизводства и развития. Финансовые результаты хозяйственной деятельности организаций характеризуют экономическую эффективность производства, а прибыль в свою очередь является обобщающим показателем финансово-хозяйственной деятельности.

Своевременное отражение в бухгалтерском учете доходов и расходов хозяйствующего субъекта влияет на реальную величину финансового результата. Это в определенной степени предопределяется организационно-методическим обеспечением, которое зависит от ряда факторов, что и подчеркивает актуальность выбранной темы диссертационного исследования.

Целью работы автор определил обоснование и разработку предложений по совершенствованию организационно-методического обеспечения учета финансовых результатов деятельности экономического субъекта. Следует отметить, что задачи исследования, поставленные в соответствии с целью работы, выполнены соискателем в полной мере.

Основываясь на содержании автореферата, можно сделать вывод о том, что соискатель подробно изучил научные и теоретические аспекты выбранной темы исследования, разработал методическое обеспечение стратегического учета затрат, а также сформировал методические комплексы учетно-аналитического обеспечения управления затратами.

Результаты исследования являются обоснованными, логичными и имеют практическую значимость. Предложенный автором алгоритм построения и практической реализации методики оценки вклада отдельных бизнес-процессов в формирование конечных финансовых результатов, позволит оценивать каждый бизнес-процесс по направлениям достижения вменяемых ему функций и выполнения определенного бюджета, а также найдет свое применение в создании информационных управленческих потоков для целей выработки конкретных рекомендаций по совершенствованию работы каждого бизнес-процесса.

Вместе с тем по содержанию автореферата можно высказать следующие замечания:

1. При выявлении факторов, оказывающих влияние на формирование и отражение финансовых результатов, автору следовало бы рассмотреть группу внешних факторов, которые также оказывают непосредственное влияние на формирование финансовых результатов (стр. 11-13 автореферата).

2. В предложенной автором классификации не указано конкретное влияние предлагаемых видов доходов на формирование учетных записей и форм управленческой отчетности (стр. 13-15 автореферата).

В то же время данное замечание не является существенными и не снижают положительной оценки работы.

Оценивая работу в целом, можно сделать вывод о том, что диссертационное исследование Босенко Я.В. на тему: «Развитие организационно-методического обеспечения учета финансовых результатов деятельности экономического субъекта» является завершенным, выполнено на актуальную тему и соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Директор института экономики и управления ГБОУ ВО «Нижегородский государственный инженерно-экономический университет», д.э.н., профессор кафедры «Бухгалтерский учет, анализ и аудит»



Фролова О.А.  
26.10.2018г

Сведения о лице, составившем отзыв:

ФИО (полностью): Фролова Ольга Алексеевна

Место работы: ГБОУ ВО «Нижегородский государственный инженерно-экономический университет»

Специальность, по которой защищена диссертация: 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством

Почтовый адрес организации: 606340, Нижегородская область, Княгинино, ул. Октябрьская, 22

Телефон (рабочий): 88316641550

Адрес электронной почты: ekfakngiei@yandex.ru

Полное название организации: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Нижегородский государственный инженерно-экономический университет»

Должность: Директор института экономики и управления, профессор кафедры «Бухгалтерский учет, анализ и аудит»

